

当阳乡:不仅给场镇人光鲜“面子” 更给广大居民舒适“里子”

本报讯 (记者 向君玲) 针对场镇环境“脏乱差”的现象,9月23日,当阳乡全面启动“激励干部担当作为 提升群众满意度”十大行动之实施城市宜居环境专项整治。

当天,当阳乡政府干部不仅一同走上场镇清扫街道,去除“牛皮癣”,还来到店铺、餐馆,耐心细致宣传解释环境整治的内容和意义,并深入群众家中,讲解“门前

三包”制度,同时邀请群众参与人居环境整治。

据介绍,由班子成员带队,成立专项整治工作专班,分片区开展垃圾清理;针对场镇牛皮癣广告、车辆乱停乱放、占道经营、白色垃圾死角等开展拉网式排查,发现一处,清理一处。同时,加强宣传造势,通过张贴宣传标语、叫响“大喇叭”、跑起移动宣传车等,扩大群众知晓度,营造

全民参与的良好氛围;建章立制定责,进一步健全《当阳乡农村生活垃圾清运制度》《场镇车辆停放管理制度》《商超门前三包制度》,建立长效管控机制,常抓不懈。

“我们以群众看得见的行动,引领社会各界共同参与,共同打造美丽、和谐、宜居新当阳。”当阳乡党委书记赵岗表示,下一步,他们将继续引导村民养成文明生活

习惯,多措并举、群策群力,强力推进人居环境整治工作,确保形成干净、整洁、有序的人居环境。不仅让场镇人民有光鲜亮丽的“面子”,更要给广大居民整洁舒适的“里子”,实现村庄面貌由“一时美”向“持久美”转变,不断提升群众的幸福感和获得感。

办好民生实事

农业执法支队社保中心:共同促进退捕渔民就业创业

本报讯 (记者 侯月) 9月26日,县农业综合行政执法支队与县社保中心党支部,在大昌、双龙镇开展“支部联建、业务联手、干群连心”活动,共同促进我县退捕渔民就业创业,确保渔民退得出、稳得住、能致富。

长江退捕渔民就业帮扶是党史学习教育“我为群众办实事”实践活动的重要内容,是贯彻落实国务院长江禁捕退捕工作会议精神的重点任务。参与活动的同志们,一是积极为退捕渔民宣讲社保相关政策,在渔民集中的区域,张贴相关政策、办事流程、联系方式。二是在涉水乡镇宣传《长江保护法》,发放宣传手册,开展普法工作,动员广大群众积极配合、共同参与长江大保护行动。三是看望慰问部分退捕渔民,深入渔民家中,走访谈心,询问他们的家庭情况、生产生活、思想状况及社会保障政策,结对帮扶措施落实情况;感谢他们为我县贯彻落实“长江大保护”政策,高质量完成禁捕退捕任务所做出的努力和奉献。

三溪乡:整治无事酒 文明树新风



三溪乡干部深入村民家中宣传文明新风尚。

本报讯 (记者 卢先庆 文/图) “有人在三溪镇十八洞子附近办搬家酒……”9月17日,接到举报,三溪乡政府

立即组织民政办、平安办、综合行政执法大队相关人员和村社干部随即前往现场了解情况。经核实,本次并非搬家酒,而是

由于疫情原因推迟举办的结婚喜宴,当事人当场出示了结婚证。在现场,工作人员再次宣传了婚事新办、文明节俭新风尚,

讲清结婚喜宴举办限制要求后,当事人承诺结婚宴不超过10桌。

据了解,为深入推进移风易俗工作,引导党员干部群众带头做表率,将学党史、悟思想的成效转化为办实事、开新局的动力,连日来,三溪乡全面开展乡风文明专项行动,大力整治无事酒,有效革除陈规陋习,提升群众满意度。

该乡将抵制大操大办、提倡新事新办的理念深入百姓家中,共发放移风易俗宣传传单6000份,张贴海报200余份,在村内悬挂横幅10余条,用大喇叭音响广播倡议书,借助微信、QQ等多种互联网媒介,公布举报监督电话,强力宣传文明新风。同时,在全乡多次开展整治无事酒宣讲会,用身边事例说话,详细阐述“婚事新办、丧事简办、无事酒不办”的具体内涵及做法,以通俗易懂、喜闻乐见的方式广泛宣传,促使村民思想转变、行动自觉。

此外,深入开展无事酒整治行动,多部门联合行动,根据不同的办事原因,与群众摆事实、讲道理,得到群众的理解与支持。截至目前,三溪乡共成功劝退无事酒10起,其中4起为群众监督举报,6起为乡政府相关部门主动排查、主动劝退。

“整治无事酒行动搞得越好,给我们减轻了不少负担。”三溪乡以无事酒为抓手,倾听群众呼声,多措并举持续开展整治行动,狠刹借机敛财、互相攀比等不正之风,形成全民参与、全民监督的良好局势,赢得全乡群众的一致好评与称赞。

高唐街道:召开企业退休人员“迎国庆”座谈会

本报讯 (记者 曾露) 9月28日,高唐街道召开企业退休人员“迎国庆”座谈会,50多名企业退休人员参会。

会上,高唐街道分管领导代表高唐街道党工委、街道办事处在国庆节来临之际向退休老干部表达诚挚的关心和节日的问候。

高唐街道民政和社会事务办主任用PPT的形式,图文并茂地讲解了高唐街道企业退休人员社会化管理服务工作开展情况,以及街道各社区企业退休人员工作运营现状及需求,同时对下一步的工作做了简单规划。

据了解,2022年高唐街道将以社区养老服务驿站为试点,带动辖区内全体老年人各类服务需求供给和对接,加大社会化运营扶持力度,提高社会化运营覆盖率,鼓励连锁化经营,打造一批具有影响力和竞争力的养老服务品牌,让所有老年人都能老有所养、老有所依、老有所乐、老有所安。

活动最后,大家纷纷畅所欲言,对高唐街道的发展、高唐街道将各项惠民政策落到实处,及高唐街道干部为群众“办实事、办好事、为民解忧”的态度等,都表示了充分肯定和高度赞扬。

培石乡:从“风景”到“钱景” 促进美丽乡村升级

本报讯 (记者 向君玲) 9月24日上午,培石乡党委、政府精心谋划,举行了人居环境整治暨移风易俗现场推进会。

多年来,培石乡干部群众注重人居环境整治和移风易俗,当地群众有在房前屋后种花栽树的良好习惯,形成了一道道靓丽风景线。同时,总结提炼出了人居环境整治“四字六法”培石经验。“四字”即“干净整洁”。“六法”即:整,将乱摆乱放的搞整齐;清,清走陈年垃圾;拆,拆违法建筑;圈,家禽、家畜圈养;评,接受乡村两级评

比;建,因地制宜,建小花园、小菜园、小果园、小景点、小庭院等。

推进会上,就前一阶段人居环境整治和移风易俗工作进行总结,并就持续推进的“绿化、亮化、序化”工作进行安排部署。与会人员还学习了人居环境整治标准和禁止“无事酒”《十条》操办等相关文件,让乡风文明创建有章可循,更上一个新台阶。

据了解,为让广大群众深刻领会“绿水青山就是金山银山”的理念,切实感受到生态环境改善,让良好生态成为乡村振兴

的支撑点,让“激励干部担当作为提升群众满意度”十大行动落地见效,当天,乡政府全体干部职工、村社干部、党员代表、群众代表、公益性岗位人员等100余人,组成党员先锋队、干部示范队、群众代表队、红叶志愿队等4支队伍,对培石居委所在区域开展清理生活垃圾、清理农业废弃物、清理乱搭乱建和废弃建筑物、清理违章广告及破损和污损宣传牌、清洁农村厕所和治理生活污水等环境卫生集中整治行动,引导群众自觉形成良好的生活习惯。

“我们乡已经打响了美化家园攻坚战,逐步提高了干部群众的文明素质,为建设生态绿色家园、乡村振兴注入了强大的精神力。”培石乡党委书记王立平表示,下一步,将持续推进人居环境整治,从“风景”到“钱景”,促进美丽乡村建设不断升级。



搓玉米、滚南瓜、套鸡子……

安静村趣味运动会庆丰收



本报讯 (记者 王忠虎 文/图) 9月23日,是第四个“中国农民丰收节”。双龙镇第四届乡村趣味运动会在安静村举行,来自该镇的10余个村(居)委近200名村民参加了本届运动会。

惠风和煦,阳光普照。双龙大地,生机盎然。安静村便民广场,鼓声阵阵,彩旗飘扬。9时30分,运动会开始。重庆市摄影家协会主席鞠芝勤宣布运动会开幕。

首个比赛项目搓玉米。只见参赛选手在准备好的板凳上面,绑上胶鞋底进行辅助,各自挑选部分玉米棒子,端坐在凳子上,随着裁判员一声令下,参赛选手全神贯注,飞快地搓着玉米。接下来是团体赛滚南瓜。只见长长的院坝,两边坐满了观看的村民。中间划着几条赛道。裁判员宣读比赛规则后,村民们分成四个组,开始互相较量。刚开始,部分村民由于没有掌握到滚南瓜的技巧,有的从这条赛道,滚到了另外一条赛道;有的还在赛道“撞车”了,选手们你追我赶,憨厚可爱的样子,惹得观看群众捧腹大笑。

滚南瓜赛刚结束,个人比赛套鸡子又开始了。肥大的土鸡摆在参赛选手的面前,让一个个村民兴奋不已,手拿套圈将土鸡擒拿,套到的村民更是喜笑颜开,乐不可支。

最后一个压轴大戏——摸鱼。参赛选手在池塘里或摸鱼,或追鱼。在塘中,你追我赶,溅起的水花,湿了衣衫,花了脸蛋,但仍难掩他们心中的喜悦。

整个趣味运动会后,还分别评选出了第二三名。获得搓玉米第一名的选手,还得到了一头小猪的奖励。“乡村趣味运动会贴近农民日常生活,农村气息浓郁,群众喜闻乐见,有利于激发村民自觉自发参与‘美丽乡村·双龙福镇’建设的内生动力。同时,也为乡村旅游产业发展、展销土特产品搭建了平台。因此,可以说举办趣味运动会是不断提升群众幸福感、获得感和满意度的切实举措。”双龙镇党委书记易前聪说。

西南大学研支团携手重医附一院开展“为教师义诊”志愿服务



义诊现场。

本报讯 (记者 向君玲 通讯员 周俊杰 文/图) 近日,西南大学研究生支教团(下称“研支团”)巫山分队携手重庆医科大学附属第一医院肾脏内科第一党支部陈利群、万梓鸣、赖其权、熊丽教授,以及周宇主管护师等共计7名医务人员组成专家组,在巫山初级中学和巫山县职业教育中心两所学校开展“关爱教师,情暖巫山”义诊活动。

义诊活动还未开始,西南大学研支团巫山分队的成员们一边协助医生筹备义诊现场,一边为教师们发放义诊流程和注意事项的清单。活动启动后,教师们排起长队,针对自己的体检报告、用药情况以及现场的测验结果,“一对一”向医生咨询问诊。专家组对老师们的体检报告进行针对性分析指导,让大家进一步解日常保健,建立健康生活方式,养成早预防、早发现、早治疗的健康生活习惯。

据介绍,本次义诊活动包含血糖、血压、

血尿酸、蛋白质的免费检测,教师体检报告的免费咨询以及高尿酸血症(痛风)的科普讲座。义诊活动结束后,由赖其权教授为教师及其家属、研支团成员进行“高尿酸的疾病预防”的健康知识科普讲座,为他们一一答疑解惑。

“当前各地的医疗资源发展尚不平衡,我们希望能通过科普讲座,能够帮助教师群体更好地了解身体情况,做到早预防、早发现、早治疗的目的,提高教师们的健康指数。”重医附一院肾脏内科万梓鸣教授表示。

据介绍,此次开展“关爱教师、情暖巫山”的“为教师义诊”志愿服务活动,是西南大学研支团针对巫山教师群体老龄化现象,积极响应习近平总书记提出的“健康中国”发展战略而贡献的一份青春力量,把自己的“光与热”发挥到祖国与人民最需要的地方之上。

多管齐下,才能解基层之难

(上接第一版)但是,徒法不足以自行。一个社会,如果道德缺失,治理成本就会大幅提高。开展身边好人、先进典型等评选活动,就是为了通过榜样的力量,培育公共精神。一旦群众形成“道德共鸣”,精神的力量,就会逐步转化为共同行动。

当然,基层治理也离不开“智治”支撑。

比如,两江新区翠云街道建立了辖区巡查、发现、治理工作一体化系统,实现了社区问题精准定位、及时解决。“互联网+”连接了人与人、人与物、人与组织,改变了治理方式,提高了办事效率。充分运用大数据、人工智能等前沿技术,打造数据驱动、共建共享的智慧城市,这也是基层治理的未来所在。

无论是法治、德治还是“智治”,最终都要落脚到“人”。激发群众自我教育、自我服务、自我监督的主动性,往往能起到事半功倍的效果。面对社区无人管的困境,沙坪坝石井坡街道创新打造了“能人坊”,广邀大众献策献力,点燃了自治的热情。可见,动员群众“自我管理”,培育自下而上的秩序、观念,

远比“被动改变”更有效果。只有基底坚固,大厦才能稳固。唯有多样管齐下,才能解基层之难,才能不断提升基层治理社会化、法治化、智能化、专业化水平。